

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Золотой юбилей в кругу друзей

50 лет исполнилось Болховской детской школе искусств. Золотому юбилею был посвящен ряд состоявшихся здесь праздничных мероприятий.

Торжества начались с открытия классов хореографического отделения. Просторные светлые помещения с зеркальными стенами и специальным оборудованием стали настоящим подарком для десятков юных танцоров, постигающих здесь азы искусства хореографии.

— В ремонт классов и создание комфортных условий для полноценных занятий детей вложено более миллиона рублей.

Мы и впредь будем поддерживать культуру и искусство, ведь забота о подрастающем поколении, развитии талантов молодежи — наша обязанность, — подчеркнул присутствовавший на мероприятии глава районной администрации В.А. Кириллов.

В уютном зале основного здания школы искусств встретились выпускники прошлых лет, а ныне — ветераны педагогического труда, художники, музыканты,

танцоры. Гостей, преподавателей и воспитанников ДШИ приветствовала начальник управления культуры и туризма департамента социальной политики Орловской области О.М. Долягина.

За многолетний труд, преданность искусству, воспитание и обучение юных дарований большой группе преподавателей школы были вручены почетные грамоты областного Совета народных депутатов, департамента социальной политики области, обкома профсоюза работников культуры и районной администрации.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

«Зарница» стартовала

В районе дан старт военно-патриотической игре «Зарница». Шесть команд из гимназии, школ № 2, № 3, а также из сельских Октябрьской, Однулицкой и Фатневской школ приняли участие в ее первом, интеллектуальном, этапе, посвященном истории Отечества и военного дела.

Он показал, что юные патриоты хорошо знают основные даты и сражения Великой Отечественной войны, им знакомы имена командующих фронтами и армиями, освобождавших Орловщину и родной Болхов, но главное, ребята осознают личную ответственность за судьбу страны и сохранение мира на Земле. Сейчас в учебных заведениях готовятся к следующим этапам игры.

Слово о русском романсе

Очередное заседание клуба старшеклассников «Собеседник», действующего при районном центре психолого-медико-социального сопровождения, было посвящено русскому романсу.

Библиотечный актив школы №2 специально подготовил литературно-музыкальную композицию «Слова на музыку ложатся». Под руководством библиотекаря Г.Н. Калмыковой, педагогов центра С.Н. Лыженко и Е.В. Шапошниковых ребята постигли глубину и красоту русского старинного и современного романса. Интересный материал подобрали к занятию семиклассники Юлия Клушина, Екатерина Боб-

кова, Вика Мячина, Юлия Реброва и Алексей Леонов.

Турнир по мини-футболу

В спортивном зале школы № 3 прошел открытый турнир по мини-футболу. В младшей группе за первое место боролись пять команд-участниц: из гимназии, школ № 2 (ставшей победительницей), № 3, Октябрьской Болховского и Тельченской Мценского района.

В старшей группе состязались четыре команды: две из них представляли школу № 3, по одной — гимназию и Тельченскую школу. Здесь поздравления принимали юные футболисты школы № 3.

Соб. инф.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

В Залегощи ураган не натворил много бед...

Обрушившиеся в минувшую субботу-воскресенье на Залегощ сильный ветер не нанесли значительного материального урона.

Как сообщил директор Залегощенского межрайонного филиала ОАО «Орелобленэнерго» А.А. Алышнов, в районном центре в воскресенье ветер повалил ель, которая упала на линию электропередачи. В течение нескольких часов авария была устранена. Пострадавших нет.

...В Мохомовом тоже всё было под контролем

— Серьезных повреждений на территории нашего поселения не наблюдалось, — говорит глава Мохомовского поселения А.А. Пиняев. — Упал тополь в селе Мохомовом, оборвав пролет электропроводов. Этот обрыв сразу был устранен. С крыш сельского Дома культуры и административного здания поселения слетело несколько листов шифера. Кровлю восстановили.

Уже на следующее утро многие хозяева получили укрепили телевизионные антенны, накрыли соломенные стожки.

Юрий ПАСАЖЕННИКОВ.

Валентина СПЕРАНСКАЯ.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Социально важная — хлебная — тема

Глава администрации района В.М. Пониткин провел совещание с руководителями торговых организаций, индивидуальными предпринимателями, занимающимися торговлей, и главами поселений.

В.М. Пониткин поставил перед собравшимися задачу улучшить качество обслуживания населения в сфере торговли. Речь, в частности, шла о своевременном обеспечении хлебом жителей деревень и сел. Страдают от отсутствия хлеба не только сельские, но и жители районного центра. В вечернее время полки магазинов пусты. Продавцы в заявке на поставку товаров заводом указывают небольшое количество хлеба, чтобы он не залеживался до утра, ведь черствый хлеб, как известно, раскупается неохотно.

В продолжение хлебной темы В.М. Пониткин обратился к присутствовавшим с просьбой поддержать местных производителей — Верховский хлебозавод и Русско-Бродскую хлебопекарню. Предприятия работают в экономически трудных условиях, им сложно конкурировать, к примеру, с Орловским хлебокомбинатом. Чтобы хлебная отрасль в районе сохранилась, необходимо ежедневно в магазин поселка продавать не менее двух тонн хлебобулочных изделий.

Руководитель отдела Роспотребнадзора Л.И. Шомникова коротко озарила участников совещания с итогами проверки торговых точек, проведенных по жалобам покупателей. Были выявлены такие нарушения, как, например, дополнительное взвешивание уже упакованных товаров, продажа алкогольной продукции без сертификатов качества, розничная торговля лекарственными препаратами без лицензии, и многое другое.

Жалоб в Роспотребнадзор поступает много. Это, с одной стороны, хороший знак: потребители стали грамотнее, требовательнее, а с другой, если покупатель реагирует, значит, в сфере торговли действительно много нарушений, и которыми нужно бороться.

Наталья ШАХОВА.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

ОВД предупреждает

Не уменьшается количество краж в районе: только за прошедший месяц в ОВД поступило 19 сообщений о хищении имущества, в результате чего было возбуждено 14 уголовных дел. Остальные находятся на стадии рассмотрения.

Как отмечает начальник штаба ОВД по району Н. Пронина, самыми популярными объектами хищения на сегодня являются домашняя птица и изделия из металла.

Стражи порядка призывают граждан быть бдительными и заботиться о сохранности своего имущества.

Творчество в глубинке

Успехи в учебе не единственное, к чему стремятся ребята из Хутор-Лимовской школы.

Шестиклассники посвящают свободное время рукоделию. На переменах они крючком из ниток вяжут замысловатые узоры на салфетках и шапочках. Учит девчонок этому мастерству старшая вожатая Т.И. Псарева.

Совсем недавно в школе прошел праздник «Осенняя мозаика». Ребята приняли участие в интересных конкурсах: удивляли друг друга фантазией и выдумкой при работе с природными материалами, угощали друзей вкусными салатами из овощей и фруктов собственного приготовления. Что и говорить, праздник удался на славу.

А учащиеся 9 класса организовали фотовыставку «Уголок России — отчий дом». На выставке были представлены работы школьников, воспевающие красоту родной природы.

Валентина Волвенкина и Оксана Агеева — самые активные фотодрузья. Они сделали рекордное количество снимков природы родного края.

Вот такое оно, творчество, в нашей глубинке.

Соб. инф.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Союз творческих людей

На днях в здании детской школы искусств прошло очередное заседание литературного клуба «Крома» и открылась музыкальная гостиная. За годы существования эти два творческих объединения успели завоевать большую популярность у местного населения. Гостиными литературно-музыкального вечера стали представители областной и районной администрации, творческие люди со всего района.



Присутствовавшим тепло приветствовала постоянная ведущая музыкально-литературных встреч в клубе заслуженный работник культуры Н.В. Симмакова.

Директор клуба «Крома» — главный редактор районной газеты «Заря» Е.Л. Козорезова рассказала о том, как создавался клуб творческих людей.

— Изначально он собирал в своем кругу местных поэтов и любителей поэзии. Однако в последнее время рамки клуба стали намного шире — сюда пришли те, кто пишет музыку на стихи местных авторов, садоводы-любители, фотолюбители, мастера прикладного творчества. Совсем недавно еще одним проявлением нашей деятельности стало издание альманаха «Крома», где отражены все направления деятельности клуба.

Старейшина клуба, фронтовик, поэт Н.Р. Анцупов прочел проникновенные стихи о войне. Пропаганда идей гуманизма красной нитью проходит через все его творчество.

Замечательное стихотворение Николай Романович посвятил своей любимой газете — «Заре».

Представитель молодого поколения поэтов преподаватель иностранного языка А.М. Бышев с удовольствием переводит на русский язык произведения зарубежных авторов. Его подборка стихов вошла в «Книгу памяти и славы», которая посвящена 60-летию Великой Победы. Стихи Александра Бышева печат-

аются на страницах районных и областных периодических изданий, нередко звучат в радиопрограмме «Кромские родники».

В том, что слово Бышева обладает особой силой, смогли убедиться все присутствовавшие.

Замечательный музыкальный подарок преподнес гостям клуба молодой музыкант Сергей Трошин. Песню из любимого многими кинофильма «Свадьба с приданым» исполнил ансамбль «Лирика», душой и первым голосом которого является Н.В. Бикасова.

На заседании клуба пришли представители творческой семьи — отец и сын Агошковы.

— Это необыкновенная семья, которая созидает, творчески работает на протяжении многих лет, — отметила Н.В. Симмакова.

Краевед, поэт, писатель Василий Иванович, его супруга — отличник народного просвещения, директор Кромской средней школы Людмила Васильевна, их сын Александр — талантливый поэт и композитор, журналист, автор нескольких книг, по праву снискали любовь и уважение односельчан.

На протяжении нескольких часов со сцены детской школы искусств звучали замечательные стихи, красивые песни. Но самое главное — на сцену выходили талантливые, добрые, высокообразованные люди — гордость Кромского района.

Светлана АНИСИМОВА.

Фото Сергея МОКРОУСОВА.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Мяч над сеткой

Седьмой год подряд в райцентре проводится турнир по волейболу на приз главы администрации Знаменского сельского поселения. Цель соревнований — формирование здорового образа жизни, подготовка спортивной команды райцентра к областным соревнованиям.

В последнем туре, который состоялся недавно, приняли участие команды отдела внутренних дел, Знаменской средней школы, пожарной части 22, сел Мырмино, Селихово, молодежь райцентра.

Со словами приветствия и пожеланиями успехов к участникам соревнований обратился глава Знаменского сельского поселения Г.И. Мирзоев.

Команды были разбиты на две группы. Игры в группах проходили по круговой системе. В одной группе первое место заняла молодежь райцентра, в другой — команда ПЧ-22. Они и боролись друг с другом за победу в турнире. Матч между пожарными и молодежью райцентра был ярким и зрелищным. В упорной борьбе победила команда ПЧ-22, занявшая первое место. Второе место досталось молодежи райцентра.

Борьба за третье место тоже была упорной и напряженной. Спортсмены из Селихова и Мырмино боролись до конца. Сначала удача улыбнулась мырминцам — они выиграли первую партию. Однако во второй и третьей партии победила селиховская команда.

После окончания турнира в торжественной обстановке победителям были вручены призы и грамоты.

Виталий ЖЕЛЕЗКИН.

ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Золотые руки механизаторов

В сельскохозяйственном предприятии ТНВ «Шумаков и К» активно ведется ремонт техники, почвообрабатывающего инвентаря.

В хозяйстве сложилась добрая традиция: полностью завершить ремонт сельхозтехники до нового года. Механизаторы Александр Анисин, Сергей Дудко и Григорий Анисин уже отремонтировали погрузчик, две тракторные тележки для транспортировки кормов и сейчас заняты обслуживанием животноводства. На днях из ворот ма-

выходные дни они на работе. Работы хватает. Завершается ремонт борон и культиваторов.

Выручают старые запасы запчастей и металла, по мере необходимости закупаются новые. Да и механизаторы — народ смекалистый, руки у всех золотые, поэтому выход находится из любого положения. Если требуется токарная работа, то к станку становится механизатор Александр Анисин. «Работник он универсальный», — так об Александре говорят его коллеги.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Чтоб теплом согреты были дети

Недавно в районе появилась служба опеки и попечительства.

Государственными полномочиями в сфере опеки и попечительства наделяются органы местного самоуправления, в данном случае — администрация района. Всего в службе три человека: специалист-менеджер, специалист по охране прав детства, специалист по работе с совершеннолетними недееспособными или ограниченно дееспособными гражданами. Служба осуществляет права и исполняет обязанности в соответствии с нормативно-правовыми актами.

В районе под опекой находятся 26 несовершеннолетних. Все они окружены заботой и вниманием. В тех случаях, когда опекунами становились люди случайные, детей прихо-

дилось снова отправлять в детские дома. Но это были единичные случаи.

Среди примерных опекунов можно назвать Тамару Леонидовну Сахарову из п. Россошенского. Она взяла в свою семью девочку и окружила ее такой заботой, которая проявляется в отношении далеко не многих родных детей.

В этом же поселке есть еще примерный опекун четверых детей — Марина Ивановна Хрипкова.

В основном опекунами являются родственники детей — бабушки, дедушки, дяди, тети. Им выплачивается ежемесячное пособие на содержание ребенка в размере четырех тысяч рублей. Опекунские функции они выполняют на безвозмездной основе. Дети из опекунских семей имеют право на первоочередное получение учебников и отдых в оздоровительных лагерях.

Соб. инф.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Когда ученики — учителя

В нашей школе есть старая добрая традиция — ежегодно проводить день самоуправления.

Этот учебный год не стал исключением. Недавно учащиеся 10-х и 11-х классов примерили на себя роль учителей — попробовали силы в преподавании различных школьных дисциплин.

За дело взялись серьезно и творчески. Непривычное планирование уроков, оригинальность и свобода мысли стали основной особенностью этого школьного дня. На уроках было интересно, поэ-

тому и время пролетело незаметно. Днём самоуправления остались довольны и ученики, и учителя.

По словам старшеклассника Михаила Бударина, исполняющего обязанности директора школы, это мероприятие произвело на всех незабываемое впечатление. «У нас была хорошая возможность испытать на собственном опыте, насколько непросто, но интересна про-



фессия учителя», — сказал он.

С. СМЕРНОВА.
Член совета старшеклассников Алексеевской средней школы.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Что заботит жителей района

За девять месяцев текущего года в администрацию Корсаковского района поступило 14 письменных обращений граждан, более тридцати человек побывали на личном приеме у главы администрации. Руководителями райадминистрации было проведено более сорока выездных приемов. Какие же вопросы и проблемы волнуют корсаковцев больше всего?

Как рассказала начальник общего отдела районной администрации Н. Макаренко, на-

ибольшее число письменных обращений касается вопросов жилищно-коммунального хозяйства. Так, в администрацию поступали заявления о замене отопительных приборов, электрических проводов, об улучшении жилищных условий.

Поступило немало обращений, связанных с вопросами выделения земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства, установления границ земельных участков, с получением свидетельства на владение земельными долями и т. д.

Кроме этого, как показал анализ обращений, корсаковцев волнуют вопросы, касающиеся труда и заработной платы, соцобеспечения, здравоохранения, транспорта.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Ради здоровья школьников

Хвоцевская средняя школа по линии областного управления образования получила в распоряжение уникальное медицинское оборудование.

Многофункциональная система вмещается в одну небольшую коробку, но позволяет проводить самое широкое медицинское обследование. Здесь есть таблица для определения остроты зрения и цветоощущения, ростомер, портативные весы, приспособление для выявления плоскостопия, электрокардиограф. В школьных условиях

можно определить уровень содержания сахара в крови у детей, ее насыщенность кислородом, выявить заболевания дыхательных путей.

Как сказала заместитель главного врача Ливенской центральной больницы О.Е. Коняева, аппаратура в школу поступила благодаря сразу двум национальным проектам — «Образование» и «Здравоохранение».

Учащихся Хвоцевской школы будут обследовать медики Лютовской больницы.

Праздник для тружеников

По завершении всех полевых работ в КХ «50 лет Октября»

провели праздник для его работников. Были награждены труженики, добившиеся наибольших производственных показателей. Премии и подарки получили телятницы, свиноводы, зоотехники, механизаторы.

Мероприятие совместили с престольным праздником святого Дмитрия Солунского и днем поселения.

С приветственным словом к собравшимся обратился председатель колхоза Л.Е. Бородин, настоятель Троицкой церкви о. Николай, глава местного поселения А.Н. Платошкин.

После торжественной части состоялся интересный концерт, а после него был дан праздничный салют.

Соб. инф.